

中共烟台市委机关报 2025年9月 28 日 第20491号 [今日4版]
1945年创刊 星期日 农历乙巳年八月初七
政务服务热线 12345 烟台民意通热线 6601234
烟台日报社出版 国内统一连续出版物号 CN 37-0032



国庆、中秋将至，中央纪委办公厅印发通知 严格落实中央八项规定精神 从严纠治“四风”

新华社北京9月27日电 国庆、中秋将至，为巩固拓展深入贯彻中央八项规定精神学习教育成果，中央纪委办公厅日前印发《关于国庆中秋期间严格落实中央八项规定精神，从严纠治“四风”的通知》，要求各级纪检监察机关加强监督检查，坚决防止“四风”反弹回潮。

《通知》强调，要压实主体责任，推

动各级党组织深刻认识中央八项规定是党中央徙木立信之举，坚守节点、寸步不让，坚决杜绝学习教育结束即“过关”等错误思想，毫不放松抓紧抓实作风建设。督促各级领导机关和领导干部特别是“一把手”严于律己、严负其责、严管所辖，带头严格落实中央八项规定精神，加强对年轻干部、新提拔干

部、关键岗位干部的教育提醒，防止思想松懈、行为失范。《通知》要求，要紧盯节日期间易发多发问题，坚决纠治违规收送月饼、蟹卡蟹券、烟酒茶等礼品和礼金，在居民小区、内部食堂、私人会所等场所违规吃喝，违规发放津贴补贴或福利，违规操办婚丧喜庆事宜，（下转第四版）

继全国政务热线服务营商环境专题论坛在我市举办后，2025县(市、区)12345热线发展大会再次在我市举行——

全国盛会缘何两次花开烟台

YMG全媒体记者 任雪娜

金秋送爽，硕果盈枝。在一年中最美的时节，2025县(市、区)12345热线发展大会在烟台举行。这是继去年全国政务热线服务营商环境专题论坛在烟台举办后，12345热线全国盛会第二次花开烟台。来自全国的知名专家学者和27个省(自治区、直辖市)的58个副省级和地级城市层面、156个县级层面的600多名代表汇聚烟台，共话12345热线新质发展经验与未来，共赴县域治理现代化之约。

再赴12345热线发展“烟台之约”

9月25日，大会在烟台黄渤海新区开幕。

再赴烟台参加12345热线全国盛会，第十二届全国政协副主席马培华又一次肯定了烟台在12345热线工作上做出的成绩。“烟台作为北方首个GDP过万亿的地级市，在经济社会发展上成绩非凡，在

这样一个有魅力有潜力的城市举行全国12345热线发展大会很有意义，大家要加强交流，经验共享，共同推动县域治理创新。”他在致辞中提到，随着数智化时代召唤，大家都重视科技创新和数据赋能，实现“接诉即办”到“未诉先办”的跃升。

中国信息协会会长王金平对去年12月在烟台举办的全国政务热线服务营商环境专题论坛记忆犹新。他表示，论坛不仅为全国12345热线工作者提供了交流平台，更汇聚了热线发展的智慧和力量。他同样强调数智赋能，呼吁借人工智能的蓬勃发展之势推动热线新质发展。

烟台市委副书记、市长张明康在大会上介绍，烟台市建立起市、县、乡三级贯通的诉求受理、转派、督导、评价闭环管理机制，创设“政企通”专线，相关经验获评全国优化营商环境典型案例，热线受理事项解决率、满意率保持山东省前列，实现普遍性、周期性、苗头性诉求“未诉先办”，“12345+全域全科网格化赋能基层治理”经验连续两年获评全国政法智能化建设创新案例。

当前，12345热线正全面融入城市治理体系。清华大学计算社会科学与国家治理实验室数字政府与治理研究院项

目研究员杜玉春在解读《数智时代政务热线赋能县域治理现代化——全国县(市、区)12345热线发展观察报告(2025)》时提到，县级热线在快速发展与服务升级中的结构性、机制性与能力性矛盾影响着赋能县域治理现代化的深度与广度。

曾经，烟台市12345热线在推动城市治理过程中主要依托“接诉即办”的单向模式，也暴露出“小马拉大车”“吹哨难达”“平台冗余”的突出挑战。镇街承担着大量民生服务、矛盾化解、隐患排查等任务，但普遍存在“责任大、权限小、资源少”的困境，而基层发现复杂问题后也难以直接调动市直部门资源。

为此，烟台市于2024年11月创新构建“三环”处置应用场景，以“不另建平台、不新增资源、直连市直部门”为核心突破，探索形成“小环快处、中环协同、大环攻坚”的城市治理新机制，（下转第二版）

山东工商学院 高质量发展大会举行

本报讯 9月27日上午，山东工商学院高质量发展大会在山东工商学院东校区体育馆举行。市委副书记、市长张明康，省教育厅二级巡视员邓俊庆，对外经济贸易大学校长赵忠秀，山东科技大学校长曾庆田等致辞，山东工商学院党委书记郭建国主持，山东工商学院院长陶虎作学校事业发展报告，副市长、蓬莱区委书记林钰涛，市政府秘书长赵晓峰参加。

张明康在致辞中表示，长期以来，山东工商学院锚定“立足烟台、服务山东、面向全国”的战略定位，聚焦服务全市绿色低碳

高质量发展，不断推进高水平智库成果的产出和转化，为烟台经济社会高质量发展作出了贡献。当前，烟台正处在厚积薄发、蓄力前行的关键时期，良好的产业基础为大学生和各类人才施展才华提供了广阔舞台。希望山东工商学院更好发挥经济特色优势，为烟台培养输送更多人才。欢迎更多的毕业生在烟台就业创业，在这片热土上大展身手、逐梦未来。烟台市委、市政府将始终坚持教育优先发展战略，支持驻烟高校高水平建设、高质量发展。

(郑义 YMG全媒体记者 慕溯)

金钩海米铺满滩

YMG全媒体记者 苗春雷 通讯员 闫忠彬



地翻动，每一步都凝聚着他的经验与匠心。燎制完毕的红虾被均匀地铺展在晒场上之上。晒场以麻绳分隔，犹如“豆腐块”。在夕阳映照下，虾体逐渐褪去水分，由粉白化为金黄，形如弯弯的金钩，“金钩海米”由此得名。

得让每粒虾都晒透，这样海米才够香、够劲道。”肖大嫂拿着长耙，脚步轻快地在自家的“豆腐块”间穿梭，把虾均匀铺开，每隔一会儿就轻轻翻动几下，确保每粒海米都充分吸收阳光与海风。几日之后，海米色泽饱满，体态紧实，散发出浓郁的咸鲜气息。

晒制完成的海米被装入袋中，沉甸甸的不仅是重量，更是渔民辛勤劳作的成果与大海的无私馈赠。从燎虾的烟火气，到晒场上的金晖闪烁，南隍城岛渔民以传统手工艺，将自然的馈赠转化为舌尖上的美味，也沉淀出属于海岛的踏实与丰饶。

烟台赢了 赢在烟台

“齐鲁超赛”成烟台市民狂欢大舞台

YMG全媒体记者 李德强 刘晋 摄影报道

宾朋展示着“仙境海岸 品重烟台”的独特魅力。

文明

这是传统与现代的深情共鸣

的金字招牌具象起来。

活力

这是青春与城市的澎湃动能

如果说传统是烟台的根，那么青春活力便是她蓬勃生长的枝叶。在传统方阵之后，年轻人表演起街舞《金蛇狂舞》和《做自己的太阳》。他们身上迸发的无限能量，正是“青春烟台”的缩影。八仙跳起《小苹果》，是“跨界”也是“融合”。

这份活力，不仅在于舞台之上。它也体现在整座城市的精密协作与有力支撑中，烟台交运集团调配50余辆大巴

车构筑起流畅的交通网络，从火车站、高铁站直达赛场，免费接驳，无缝衔接；它还体现在40余家企业的近千万元的倾情赞助中，从本土巨头万华化学、杰瑞石油、烟台银行到各区市领军企业，强大的社会支持力共同托举起这场全民盛宴；它更体现在赛场外，体现在“美食好品荟”152个展位迸发的消费热情里。这场盛会，全方位展现了烟台从产业到文化、从组织到参与的强大内生动力，一座面向未来的活力之都正全速前进。

活力，也源自球迷。当晚，烟台体育公园体育场涌入了23176名球迷。当20米长的Tifo在球迷手中传递，当一个个浪将现场带入高潮，场上的输赢早已不再重要。（下转第二版）

更多精彩
见02、03版



激烈拼抢。

婚礼语言应文明

□ 张铁鹰

笔者居处附近，有一新建成的小区，今年办喜事的住户很多。如今，年轻人追求个性化，于是，有些婚礼常会安排“特别节目”。比如，近日举办的这场婚礼，除了敲锣鼓、舞狮子外，还有“拉横幅”一项，喜主在小区大门外两侧，扯起多条红色横幅。笔者路过时，只看了一眼横幅上的内容，便有了不舒服之感，因为其“俗”。

以红色横幅增添婚礼的喜庆气氛，无可厚非。只是作为文字的载体，横幅所示内容，有文明与低俗之分、雅致与粗鄙之别。比如，“迎娶美丽新娘，再现男人雄风”“新郎是头犟驴，不听话，新娘打就行了”之类，显然与文明婚礼的要求相去甚远。既然要以拉横幅的方式烘托喜庆气氛，何不以文明用语彰显高雅？以“黄”调侃，或许幽默，可离

文明就远了；以“陋”引笑，虽然热闹，可也把高雅挡在喜庆之外了。

仔细想来，一段时间以来，婚礼上用语有欠文明的现象，并不罕见。比如，有的司仪开口便是“黄腔”，有的宾客为追求“笑”果，过度“打趣”。之所以如此，是因为他们走入了语言误区。殊不知，类似的“语言低俗”，是被很多人反感的，而有水平的人，从不靠这类语言“活跃气氛”。

社会文明建立在语言文明之上，用语文明让婚礼更显文明，更有文化味。婚礼语言文明，不是小事。我们提倡举办文明婚礼，其实也是在告诫人们，要抵制语言污染。因为语言文明，是婚礼文明的重要组成部分。如果婚礼上尽是粗俗之语，不但客人们会感到尴尬，而且对社会文明也会造成伤害。

■责任编辑 谭利明/美术编辑 曲通春

一号呼叫 一线连通

12345政务服务热线为您提供优质服务